

DIMOGRAMI

OCENA MPŠ 78

Letošnje MPŠ se je udeležilo 35 mladih, od tega 33 iz delovnih organizacij in dva iz KS (Zalog in Nove Jarše). Udeležencem so predavali trije profesorji, sola pa je trajala 40 ur. Po ocenilušateljev in na podlagi informacij smo ugotovili, da je politična šola uspela.

KNJIGE ZA ZDOMCE

Prčeli smo z akcijo Knjige za zdomce. Da bi akcija čim bolj uspela in dosegla svoj namen, prosimo vse, ki imajo doma leposlovne knjige in jih ne rabijo več pa se jim bodo lahko odrekli, da jih prineso v prostore OK ZSMS, Proletarska 1. Že naprej se zahvaljujemo vsem, ki bodo prinesli knjige.

TURNIR KOŠARKE V ZADVORU

Mladi košarkaši so se dobro odrezali in pokazali znanje in kondicijo. Zmagala je ekipa iz Polja, drugi so bili mladi iz Bizovika, tretji pa organizatorji — Zadvorčani.

MLADI PESNIKI IN PISATELJI

Tudi letos se je razpisa udeležilo veliko mladih. Posebno veliko prispevkov je bilo z osnovnih šol. Štiri enakovredne nagrade so bile podeljene na prireditvi za krajevni praznik v prostorih glasbene šole Moste-Polje. Nagrade je podelil predsednik OK ZSMS Dare Lakovič, ki je nagrajencem tudi prisrčno čestital.

SESTANEK CENTRA MDA

2. marca se je sestel center za MDA. Člani so pregledali konkretne naloge. Sestavili so tudi sekretariat, ki je potrdil predsednika centra MDA, in sicer Janeza Zadnikarja. O nadaljnjem programu dela se bodo še dogovarjali.

MDA

Podrobnejše informacije o letošnjih mladinskih delovnih akcijah lahko dobite na OK ZSMS Moste-Polje, Proletarska 1-III, vsako sredo od 15. do 17. ure.

Pionirji ob 35-letnici svoje organizacije

Teško je popolnoma natančno odgovoriti na vprašanje, kdaj so začeli pionirji formalno organizirano delovati.

Že v prvem obdobju NOB so skolejci, mladinci in starši začeli v različne kurirske, obveščevalne in druge posle vključevati mlajše bratce in sestrice oziroma svoje otroke, ker so bili kot »manj sumljivi« za marsikaj kako primerni. Tudi v družinah, ki so delale za OF, so začeli vplivati na otroke — posebno hitro tam, kjer so člani družin odhajali v partizane, bili zaprti ali postali celo žrtev okupatorja.

Brezskrbna otroška leta so se za te otroke ustavila. Z razplamtevanjem NOB so nastajale pionirske organizacije. Sovje uradno ime je organizacija dobila na I. kongresu USAOJ v Bihacu od 27. do 29. decembra 1942 in Pionirska organizacija je dokončala proces nastajanja po vsej naši domovini.

Kot v drugih republikah, se je razvijala tudi v Sloveniji, tako na osvobojenem ozemlju kot v okupiranih mestih. Že leta 1942 so nastajale pionirske skupine v Kranju, na Bledu, v Novem mestu, Celju, Radovljici v Beli krajini, Ljubljani... Najbolj so se izkazali ljubljanski pionirji v Šiški, Zeleni jami, na Viču in v Mostah.

V Mostah je leta 1943 delovala znana skupina pionirjev Draga Strnišče. Imeli so svojo tiskarno za tiskanje letakov, zakamufirano kot lutkovno gledališče. Posebno so se izkazali pri »organiziranju« orožja: medtem ko so npr. nekateri z Italijani igrali nogomet, so jim drugi jemali orožje. Draga Strniša so Italijani zaprli in ga zelo mučili, vendar ni nič izdal.

Pionirji Most so opravili marsikatero napisno akcijo, napisali npr. parolo na fašistični bunker in ponoči kljub straži plenili fašističnim oficirjem pištole, torbice in celo hlače...

To je samo nekaj dejanj moščanskih pionirjev, ki naj pokažejo, kako so se bojevali v najhujših dneh okupacije Ljubljane. O teh naših najmlajših, pionirjih, je Valentin Cundrič takole zapel:

*Bilo mu je sedem let,
ko je spoznal,
da se je treba boriti
za lasten svet.*

*Bilo mu je devet let,
ko je izgubil očeta in mater
in spomine otroških let.*

*A z desetimi leti
postal je kurir
in je že znal junaško umeti.*

*Zdaj bi jih nad dvajset imel
in koliko je takih otrok!
Kdo bi jih štel...?*

Zgodovinska dejstva so sedanje naše pionirske odrede spodbujala, da

so vse akcije v jubilejnim letu še intenzivnejše izvajali in jih zaključili s svečanimi proslavami 27. decembra 1977.

Proslava je dobila še poseben poudarek s podpisom svečane listine ob 35. obletnici ZVEZE PIONIRJEV JUGOSLAVIJE.

Vsak pionirski odred je podpisal takole listino:

Pionirski odred osnovne šole sklene z občinsko skupščino Novo mesto in gradbenim odborom pri zvezi prijateljev mladine Slovenije SAMOUPRAVNI SPORAZUM o sodelovanju v akciji za gradnjo doma pionirjev Slovenije.

Podpisniki samoupravnega sporazuma sklepamo sporazum z namenom, da določimo programske osnove, namen delovanja doma in način zbiranja finančnih sredstev za gradnjo doma slovenskih pionirjev. Dom pionirjev Slovenije bo prispeval k uresničevanju idejnih in vzgojnih nalog pionirske organizacije, k trajnemu razvijanju in ohranjanju revolucionarnih tradicij NOB, patrioti-

zmu ter bratstvu in enotnosti med narodi in narodnostmi Jugoslavije.

Podpisniki tega sporazuma se obvezujemo, da bomo skupno dogovorjeni program financirali v naslednjih deležih:

pionirji Slovenije — 40 %
občinska skupščina Novo mesto — 30 %
organizacije in društva — 30 %

Združena sredstva za dogovorjeni program se nakazujejo odboru za gradnjo doma slovenskih pionirjev pri zvezi prijateljev mladine Slovenije, Ljubljana, Miklošičeva cesta 16-II.

Ta sporazum velja, ko ga podpisajo vsi podpisniki — ravnatelj šole, predsednik sveta PO, delegat predsednik PO, predsednik občinske skupščine Novo mesto in predsednik gradbenega odbora pri ZPM Slovenije.

S to listino se je vsak slovenski pionir obvezal, da bo prispeval po 40 din, in sicer tako, da bo zbral papir, prodajal značke oziroma se odpovedal slaščicam.

Pionirji so izpolnili obvezo 100-

odstoto z željo, da bodo lahko svoj dom tudi čimprej uporabljali.

Na svečanih proslavah so vsi PO prejeli priznanja JPI za izpolnjenega programista Jugoslovanskih pionirskih iger v zadnjih dveh letih.

Na proslavah so omenjali tudi pomoč otrokom Vietnamu, za katere so moščanski pionirji zbrali 116 torbic.

S svečanostmi seveda delo DO ni končano. Pionirji pridno vadijo igranje šaha ter se pripravljajo na tekmovalne proslave Moškricevo značko in na druge akcije, ki jih čakajo do konca solskega leta.

Ob 35. obletnici je tudi odbor za Moškricevo značko pri ZPM sprejel sklep, da se vsi pionirski odredi in šole, ki nosijo imena krajev, preimenujejo po borcih ali bitkah iz NOB.

VERA BAJIČ

OO ZSMS ZALOG

Aprila bo v Zalogu volilno programska konferenca OO ZSMS, na kateri bodo mladinci izvolili svoje organe ter sprejeli program dela za v bodoče. Priprave na konferenco so v teku, saj je tudi od uspešnosti te konference odvisno delo OO ZSMS Zalog v naslednjem mandatnem obdobju.

Mladinci Zaloga! OO ZSMS Zalog vas vabi, da se udeležite volilno-programске konference v čim večjem številu in s tem priporočite k aktivnemu oblikovanju svoje mladinske organizacije.

OO ZSMS Zalog je konec februarja organizirala problemsko konferenco. Pogovor je stekel o problemih, ki so nastali ob delu v organizaciji. Akcija je bila široko zastavljena, vendar je bila udeležba mladincev skromna — glede na to, da je v Zalogu okrog 500 mladih. Kljub temu pa so se mladinci pogovorili o pomembnih smereh svojega nadaljnjega dela.

Komisija za klubsko in prostocasno dejavnost pri OO ZSMS Zalog organizira vsak petek mladinski ples v kino dvoranji združnega doma. Plesi so dobro pripravljene, kar dokazuje tudi precejšen obisk.

MATJAZIČ

SOS



Sredi dneva nas je nek pešec opozoril: Poglejte, podnevi ob vsakem dežju vidimo kar dva pešca — original in njegov odsev — na prehodu pri mostu za pešce Ob Ljubljani. Ponoči pa ne vidimo niti enega — vseh šest luči na mostu že dlje časa ne svetijo! Preverili smo in ker bi ponoči res lahko fotografirali le temo, smo se odločili za dnevni »mokri« posnetek. (Foto: Hvastija)

Odvoz kosovnih odpadkov

Komunalno podjetje Ljubljana, TOZD JAVNA HI-GIENA organizira spomladansko akcijo odvoza kosovnih odpadkov v naši občini po naslednjem razporedu:

APRIL

KRAJEVNA SKUPNOST	dne
Stepanjsko naselje	4.
Kodeljevo	4.
Moste	5.
Zelena jama 6.	
Nove Jarše, Šmartno, Hrastje	7.
Hrušica — Fužine, Bizovik, Zadvor	8.
Polje, Zadobrova-Sneberje	10.
Zalog, Vevče-Kašelj 11.	

Občani! Pripravite vse kosovne odpadke do 7. ure zjutraj.

OB DNEVU ŽENA

Nekoč žene niso bile enakopravne članice družbe. Bile so zapostavljene. Niso imele volilne pravice, ljudje so ločili moško in žensko — manjvredno delo. Tako je bilo skoraj po vsem svetu, v nekaterih zaostalih deželah pa je tako še danes.

Naša žena si je priborila enakopravnost v NOB. V tem boju so žene prispevale časten delež. Danes zavzemajo pomembne položaje v družbi, gospodarstvu in povsod. Ob dnevu žena pa se spominjamo tudi tistih žena, ki se za svoje pravice borijo mnogokje po svetu še danes. Največ sadov boja naših mater pa smo deležni mi — mlajša generacija. Zato naj živi 8. marec — dan žena!

KARMEN RESNIK

Obisk Leopolda Suhodolčana v vrtcu Vevče

Sredi februarja nas je obiskal znani avtor mnogih knjig in mladinski pisatelj Leopold Suhodolčan.

V poljskem oddelku knjižnice Jožeta Mazovca smo si že prej sposodili knjige, katerih nimamo v vrtevi knjižnici. Pridno smo jih prebirali. Izdelali smo tudi razpredelnico o tekmovanju za bralno značko v vrtcu in narisali zemljevid Slovenije, na katerem je bila označena razširjenost bralnih značk. Izvedli smo anketo, da smo ugotovili, kaj nas v njegovih

ŠTUDENT NAJ BO

Bliža se čas predpisa na ljubljanske višje in visoke šole. Maturantje smo pred težko odločitvijo. Kljub temu, da nam na vsakem koraku — bodisi doma, bodisi v šoli — skušajo pomagati, so najkoristnejše prav gotovo informacije studentov, ki so najboljše seznanjeni z obstoječimi razmerami na ljubljanskih višjih in visokih šolah.

V četrtek 2. marca je občinska konferenca KMI v sodelovanju z ZSMS VI. gimnazije pripravila na gimnaziji pogovor z bivšimi dijaki naše šole, ki sedaj študirajo na različnih ljubljanskih fakultetah. Namen pogovora je bil, da bi maturantje čimveč zvedeli o pogojih za

vpis v prve in v druge letnike (opravljeni izpiti). Se bolj pa, da bi dobili čimjasnejšo podobo o študiju samem: predvsem o načinu učenja, saj temelji na zgolj lastnem odrazu do dela; in ne nazadnje tudi o življenju študenta in odnosih med njim in profesorji na fakulteti.

Koristen pogovor pa žal pri maturantih ni naletel na večji odziv: prisotnih je bilo namreč le 30 dijakov, vabljeni pa so bili tudi tretji letniki. Prisotni so študentom zastavili vrsto vprašanj, na katera so le-ti skušali odgovoriti in upamo, da nam bodo odgovorili vsaj malo pomagali k čimboljši odločitvi.

JADEK

delih privlači. Priprave so tekle kot po maslu.

Končno je nastopil težko pričakovani dan. Medse smo povabili tudi prijatelje, ki ne obiskujejo vrta. Končno je prišel. Prebrali smo mu več zanimivih odgovorov iz ankete in zastavili dve uganki, in sicer v obliki prizrorkov iz njegovih del. Nagajivo smo hoteli ugotoviti, če se tovariš Suhodolčan še spominja vseh svojih del. Odgovora mu seveda nista delala težav. Nato nam je pripovedoval o svojih najnovejših knjigah. Prebral je tudi dva odlomka iz njih. Odgovarjal nam je na vprašanja in kar nienkrat se nam je zadelo, da sploh ni težko biti pisatelj!?

Čas je hitro potekel in morali smo se posloviti. Prvi obisk našega pisatelja je napravil na vse nas globok vtis.

IZTOK ŽIVIC

Aktiv mladih dopisnikov

V šolskem centru tiska in papirja smo imeli 5. sejo aktiva. Zbrali smo se predstavniki krožkov naše šole ter učenci osnovnih in srednjih šol.

Uvodna misel s prejšnjih sej je bila ponovljena tudi tu: s svojim pisanjem ne segamo prek okvirov svojih šol! Razpravljali smo o delovanju krožkov in o izdajanju glasila ŠCTP Mi mladi. Kakor smo se veselili razprave o možnostih tiskanja šolskih glasil, smo morali ugotoviti, da za zdaj teh možnosti v ŠCTP ni! Po končani seji so si člani aktiva ogledali delovne prostore šole, ki vzgaja in izobražuje bodoče strokovnjake za tisk.

JANEZ TURŠIČ
ŠCTP



Za življenje se učimo

V četrtek, 23. februarja smo imeli na OŠ Ketteja in Murna samoupravni dan. Lanske izkušnje so nam pomagale, da smo letošnjega organizirali še bolje.

Pouk je potekal po rednem urniku. Učenci-učitelji smo sošolcem pripravili ob pomoči svojih mentorjev marsikatero zanimivo, razgibano in uspešno šolsko uro. Tako smo spoznali delo učiteljev, seznanili pa smo se tudi z delom strokovnih in svetovalnih delav.

Menimo, da je bil naš letošnji samoupravni dan dobra šola tako za učence kot za učitelje.

Literarno-novinarski in fotokrožek OS Ketteja in Murna

Jogi

Različnih barv, velikosti in kakovosti

JOGI vzmetnice
(MEBLO Nova Gorica)
od 629 do 1.480 din

PREPROGE ročne in strojne izdelave

ITISON talne obloge

VELIKI PARKIRNI PROSTORI

Uletekstil
Poslovalnica v centru Most
Zaloška 59